

EL REGIONAL

ORGANO DE LA COMUNION TRADICIONALISTA
DIARIO DE LA MAÑANA
Fundado en 1.º de Enero de 1897 por D. Eugenio Chornet Mesquida (Q. E. P. D.)
TELEFONO NUMERO 724

Redaccion, Administracion e Imprenta, calle del Mar, número III

HORAS DE ENTRADA Y SALIDA DE TRENES EN VALENCIA

FERRO-CARRILES DEL NORTE.										VALENCIA A ALBERIQUE				LINEA DE ARAGON				SOCIEDAD VALENCIANA DE TRANVIAS																			
Madrid		Játiva		Cullera		Denia		Onteniente		Utiel		Barcelona		Castellón		Alberique		Torreante		Liria		Manises		Liria		Paterna		Bétera		Moncada		Rafelbuñol		Valencia		Grao	
Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.		
7:00	12:05	7:00	12:05	7:00	12:05	7:00	12:05	7:00	12:05	7:00	12:05	7:00	12:05	7:00	12:05	6:10	7:50	6:10	7:50	6:10	7:50	6:10	7:50	6:10	7:50	6:10	7:50	6:10	7:50	6:10	7:50	6:10	7:50	6:10	7:50		

BAÑOS DEL TURIA
Carniceros, 14, junto a las Escuelas Pías
ARCHENA EN VALENCIA

Baños aromáticos, almidón, salvado, sulfurados, Villavieja, Cádiz, Fortana y cuantos minerales medicinales pueden pedir, así nacionales como Extranjeros.
Pídanse prospectos en el establecimiento. Duchas y baños de vapor.

Médico-Director, **D. MARIANO PALOS**
Consulta gratis.

14, Carniceros, 14

DOCTOR LLERANDI
Enfermedades secretas del hombre y la mujer

Cuarenta años de práctica.
Consulta de siete a diez de la mañana y de seis a ocho de la tarde.

Jerusalén, 19, entresuelo.

¡A las armas!

Caballeros no asustarse.
No es este el grito de guerra lanzado por el egregio D. Carlos de Borbón, llamando a todos los españoles de buena voluntad para que apañados en torno del labro que tremola, les ayuden a sacar nuestra España del lodazal en que yace, no.

Es el ronco estrépito con que estos días los tambores de la guardia nacional ensordecen a los habitantes de ciudades y aldeas, de montes y valles.
Es el toque de arrebato para convocar en asamblea armada a todo el ejército liberal, desde los mestizos hasta los federales.
Bonito conjunto resultará ese ejército, al revistarlo veremos en él los urbanos y nacionales de 1833 al 40, con sus casacaquines y petos, los milicianos de 1855 con sus clásicos moriones, los voluntarios de la libertad con sus abigarrados uniformes y kapis galoneados, los repugnantes cipayos con sus gorros fríos; los presidarios de Cartagena, con sus pardos trajes formando apañado batallón, las tripulaciones de las fragatas «Numancia», «Mendez Nuñez», «Tetuán» y otros buques en el verano de 1873, con sus pelados marcados todos con el estigma del hierro del grillete que durante tantos años arrastraron en los penales; los asesinos de incendiarios de Alcoy, etc.

Si a todos esos veremos codearse en informe montón y formar el ejército de la libertad.
¿Y para qué tal exhibición? ¿para qué tal toque de arrebato? pues muy sencillo, para cubrir con ese ruido, para cubrir con esas exhuberancias la impotencia de los partidos tirantes en el presupuesto; no en el gobierno los unos; para conspirar a mansalva los otros.

Vergüenza y grande es para los que se llaman poder, tener que recurrir a tales artificios, artificios indignos hasta para los que aspiran a serlo.
¿Y tanto! ¿pero qué han de hacer los infelices? se reconocen impotentes unos y otros, y algo tienen que intentar para ir tirando.
Continúa el pugilato entre conservadores, los esfuerzos sobre humanos que el general Azcárraga hace para llegar a la reconciliación de los diferentes grupos que se mueven dentro de la conservaduría, resultan estériles.
Y no puede ser de otro modo; métese un gato y un perro dentro del mismo saco, y ¿qué resultará? pues a lo mismo equivale el pretender reunir en una misma cosa a Romero Robledo y a Silvela; basta con leer *El Nacional* y *El Tiempo*, orgañillos de esos dos pretendidos hombres públicos, para comprender el odio africano que bulle entre ellos.

Y el pobre general Azcárraga, en su afán de complacer a todos, ve estrellarse sus esfuerzos y buenos deseos, y de general prestigioso, pasa a ser el blanco sobre quien asestaban sus tiros cuantos respiran a figurar en la legión presupuestaria.
Ante la perspectiva que le espera, se declara impotente y deja que la nave vaya donde las olas la lleven, puesto que no puede dirigirla.

El retirado de Avila sigue con tristeza las diferentes fases de esa lucha; ve cómo se deshacen sus encarnizados enemigos de otros días, les desearía prolongasen su existencia, días al ver el desquiciamiento que allí reina por una parte y al oír los rugidos de sus hambrientos secuaces que a voz en grito piden el poder, es decir, el comederio; desearía se realizase un milagro para que se alejase de él, el cáliz de amargura en forma de cartera presidencial y no verse obligado a confesarse impotente.

Impotentes, pues, son unos y otros para poder realizar nada que redunde en beneficio

de la madre patria, y por eso se revuelven airados contra el partido tradicionalista y concitan contra él los odios populares y tocan a rebato.
¿Y por qué? Porque saben que el partido tradicionalista, dentro de su programa, encierra soluciones prácticas para resolver todas esas cuestiones que los liberales en sesenta años de imperio han sido incapaces de solventar.

Ecos del destierro

Por los correos últimamente llegados de los Estados Unidos, vemos que las importantisimas declaraciones hechas por D. Carlos al redactor del *Daily Telegraph* de Londres que le visitó en Lucerna, fueron transmitidas a América por el cable, y produjeron allí verdadera sensación.

También nos consta positivamente que en más de una corte de Europa han sido comentadas con simpatía y respeto, sabiendo que D. Carlos cuenta, además de las masas honradas y laboriosas y de teorías de experiencia, con medios y recursos de que no disponía en 1872, y se admira su incomparable patriotismo, pues según acaba de declarar una vez más, sólo a éste y no a sentimentalismos contemporáneos y a ridículas consideraciones por el sexo y la edad, se debe el que hasta ahora se haya abstenido de apelar a medios de fuerza.

Extraordinaria es en este concepto la importancia de las conferencias que en estos momentos deben estar celebrando en Suiza Carlos VII y el señor marqués de Cerralbo, y en las cuales el señor Duque de Madrid, enérgico y prudente, a solas con su activo, inteligente y nobilísimo delegado, tratará y examinará a fondo todas las cuestiones relacionadas con nuestra futura actitud.

Todo nos induce a creer que no se publicarán los acuerdos prácticos de dichas entrevistas, pero ese será un indicio más de la capital importancia que han de tener para nuestra patria y nuestra bandera.

Procedente del Congreso Católico de Friburgo, al cual había asistido con otros contados españoles, ha estado recientemente en Lucerna, para presentar sus respetos a los señores Duques de Madrid, nuestro correligionario D. Cristóbal Creus, de Barcelona, recomendado por el fidelísimo veterano D. Gervasio Puiggrós, primero e inolvidable administrador que tuvo *El Correo Español*.

También se hallaba últimamente en Lucerna el presbítero D. José Sorribes, antiguo y lealísimo carlista que todos los veranos visita en Suiza a los augustos proscripciones, los cuales le distinguen con particular cariño.

Siguen siendo satisfactorias en alto grado, a Dios gracias, las noticias de la augusta madre de Carlos VII, avanza rápidamente en su restablecimiento.

El celosísimo padre Leitz, de los Hermanos hospitalarios de San Juan de Dios, que es el médico desde hace largos años de la venerable señora, ha dado ya de alta, permitiéndola recibir la visita de sus amados hijos.

Los señores Duques de Madrid tendrán, por consiguiente, la grande alegría de visitarla, apenas lo permitan los deberes políticos que ahora retienen a D. Carlos en Suiza.

A continuación copiamos de uno de nuestros colegas vespertinos, el último documento dictado y firmado (desde el lecho en que pocos días después había de fallecer) por el Emmo. Cardenal Monescillo, dice así:

ULTIMO ESCRITO PASTORAL del Emmo. Sr. Cardenal Monescillo y Viso

Fija nuestra mirada en las indicaciones que parten de Roma, hemos intentado varias veces, y siguiendo los caminos que nos han parecido más naturales, llegar oportunamente al fin apetecido, resultando de nuestros desvelos y tentativas que no puede sacarse una gota de agua de manantiales secos y agurados. Nos propusimos allegar recursos con ánimo de atender a las necesidades del Pontificado Supremo, y vimos claro que el espíritu de los pueblos había perdido su viveza propia a causa ya de las cotariedades y gravámenes que pesan sobre el vecindario, ya

también porque el rumor esparcido de tiempo en tiempo sobre los desfalcos que sufría el acervo que la piedad de los fieles acumulaba en Roma, hacía desmayar a los oferentes; acortando la mano que dispensaba muy justos socorros al Romano Pontífice.

Vimos también muy claro que de las feligrasías y del clero no podíamos prometernos liberalidades y larguezas, con el objeto indicado, pues vinieron datos y noticias de varios arciprestagos en comprobación de lo que nosotros temíamos, a saber: que era tan exigua la colecta proyectada, que más bien de traernos siquiera el consuelo de la limosna deseada, nos trajo el tristísimo desengaño que siempre acarrea un trabajo estéril.

Teníamos a la vista diferentes demandas en favor de la propagación de la fe, en favor de las peregrinaciones católicas, en favor de empresas laudables para la edificación de templos y basílicas, y lo que pudiera llamarse catálogo de suscripciones promovidas para atender a las necesidades de la Iglesia en todo el orbe católico.

A esto añado el grito no interrumpido de las miserias públicas, cada día en aumento por fuerza de los reveses y desastres que ocasionan a España dolores insuportables. No era extraño que se uniera a tan lúgubre cortejo el enfado que la malignidad de los hombres difundía hábilmente en los ánimos para hacer impertinente y hasta odiosa la gestión de caridades colectivas.

En esto tomaba parte, ya promoviendo discusiones, ya ariviando fuego voraz la masonería, loco verdadero del cisma social y de guerras intestinas, sin que la represión legal y política procurara contener el intento de los perturbadores de la paz y del orden.

Nuestro Santísimo Padre el Papa León XIII, con entrañas de buen Pastor y con sagacidad de varón experto y probado, nos recomienda una y otra vez la conveniencia y aun necesidad de formar juntas autimasonicas, que continuamente y en todas partes, se opongan discretamente a la agitación febril de la impiedad y de la anarquía.

Nos ha probado el tiempo y demostrado los ensayos, en primer lugar, que tales propósitos eran realizables con la debida reserva, y además, que el temor de los buenos superaba en tal empresa el anhelo meritorio que los impulsaba a practicar con los ojos cerrados cuanto podía cortar a satisfacer las indicaciones de Su Santidad, muy de acuerdo, por cierto, con el deseo de los preladados, del clero y de los fieles católicos.

Como estas reflexiones no han de formar cuadro funerario en los males que sufre la sociedad, dejamos aparte, aunque no olvidada, la pesadumbre que Nos trae agobiados y afligidos, repitiéndose insistentemente el eco de los pesares y de las angustias.

Desgraciadamente, no es dado atenuar con habilidades retóricas el efecto deplorable que contrasta los corazones, porque a la ruina de nuestro país acompañan las tristes previsiones de no ver un hilo de luz que siquiera en esperanza nos condujera a puerto de salvación.

Así las cosas, y con experiencia de cómo se desvanecen los proyectos y se deshacen a la caída de la tarde los planes hechos por la mañana, tememos con razón que no ha de llegar, sino muy tarde y derramadas muchas lágrimas, el consuelo de ver la bandera de paz y de salud levantada en virtud de fuerzas unidas como enseña de agrupación discreta y poderosa.

De todo se infiere que los temores, los desastres y fracasos que se suceden unos a otros, apocan el ánimo, contrastando los corazones más esforzados y probados en los lauces del pundonor cristiano y de la honradez familiar.

Véase, pues, como un bosquejo la situación en que nos encontramos para acudir en varias formas al llamamiento que a grito herido nos hace la caridad.

De Toledo, y postrado en el lecho del dolor, festividad de la Virgen de las Nieves, día 5 de Agosto de 1897.

Antón Cardenal Monescillo y Viso, arzobispo de Toledo.

Por mandato de S. E. R. el cardenal-arzobispo mi señor, Juan Arjonilla.

Madrid 1.º Septiembre 1897.
Sr. Director de EL REGIONAL.
Ha de ser el que hoy comienza un mes muy accidentado para la política interior y exterior.
En este mes se continuará trabajando en el arreglo de la unión de los elementos conservadores; y en este mes se decidirá si sigue este gobierno o si han de ser llamados al poder los liberales.

En este mes entregará sus credenciales Mr. Woodford, y en este mes también veremos qué determinaciones toma el Gobierno respecto a los asuntos de Cuba.
Nadie puede predecir ni profetizar lo que sucederá en estos treinta días que forman el mes de Septiembre.

Hay quien supone que el Sr. Silvela no quiere acercarse a la montaña, sino que por el contrario, pretende que la montaña vaya a él. La generalidad irían con el Sr. Silvela y ya caracterizados conservadores de provincias han empezado a desfilarse, desertando del partido conservador, como ha ocurrido en Jaén, donde hasta el jefe Sr. Bonilla se ha pasado con armas y bagajes al silvelismo.

Esta conducta tendrá no pocos imitadores, pero de esos que no tienen pudor político que lo sacrifican todo al afán de mando y que no tienen otros fines que el egoísmo y el medro personal.

El Sr. Silvela habló en todos sus discursos de la moral administrativa y también de la selección de algunos elementos del partido conservador, y por esto mismo, cualquiera puede suponer que el Sr. Silvela, consecuente con sus teorías, va a recibir a los que a él van en montón, sin proceder a la selección esa de que ha hablado.

Ni tampoco puede aceptar el partido conservador tal y como está constituido, erigiéndose él en jefe, porque daría lugar a sospechar una cosa, y es que la inmoralidad administrativa y lo que había que seleccionar del partido conservador, era la personalidad del Sr. Cánovas del Castillo.

CASOS Y COSAS

Hay un partido nuevo ó un grupo recién nacido.
[Los terroristas!]
Han empezado a ejercer en la capital de Francia.

Cuando salió Mr. Faure para embarcar en Dunquerque, con dirección a Rusia, los terroristas pusieron un petardo, que estalló diez minutos después de haber pasado el coche del presidente de la república francesa.

Y eso mismo ha ocurrido a su regreso, cuando todos los franceses han preparado festejos en su honor.

Diez minutos después de pasar el «lándean» en que iban el jefe del Estado de Francia y Mr. Hanotaux ha explotado otro petardo.

Pero según un reconocimiento pericial facultativo, los petardos no contenían más que pólvora y clavos.

No han causado desgracias personales, porque, según el parecer de los examinadores, los petardos eran inofensivos.

Pero al estampido que dieron hubo sustos y carreras, caídas y atropellos.

Por lo demás son inofensivos.

Ha llegado a Madrid, según le han dicho a la policía, un sujeto extranjero que se dice ha asistido a los meetings anarquistas de Trafalgar Square.

No hay para qué decir lo agitada que estará la policía madrileña, buscando de un lado para otro, de aquí hacia allá a ese sujeto extranjero, que sabe Dios las intenciones siniestras que traerá.

Los agentes policíacos están en verdadero apuro.

No saben sus señas, ni de dónde procede, ni cuál es su país, ni siquiera si se va a estar mucho tiempo.

En fin, nada absolutamente.
Esto, como es consiguiente, puede dar lugar a muchas y muy lamentables equivocaciones.

Mo figuro que el afán de la policía, su celo, su actividad, van a ser tan extremadas, que seguramente van a llenar las prevenciones de extranjeros que se les figuran sospechosos.

La Guardia civil, según el *Heraldo* de la benemérita, propone que se aumente el número de individuos y que se fijen puestos en todos los distritos de Madrid y se aumenten los de provincias, autorizándoles para vestir de paisano y siempre con el fuero de su instituto.

Si el servicio del nuevo personal de la benemérita se concretase exclusivamente a la busca y captura de los anarquistas, lo de menos sería; pero después, los gobiernos los dedican a otros servicios ajenos a ese ministerio, y malean la institución.

La guardia civil no se hizo para que prestara servicios en el interior de las poblaciones, y sin embargo, al más leve desorden, al tumulto más insignificante; a la más pequeña asonada, ya está la guardia civil en la calle.

En cualquier punto donde la gente se aglomera, en una manifestación, donde quiera se reúnan centenares de personas, la guardia civil está en servicio activo.

Incluso, cuando se hace la entrada y salida de la plaza de Toros, el día que hay corrida.

Y ese no es el servicio que debe prestar el benemérito cuerpo.

OTRA CARTA

La campaña contra Weyler

Puesto que están en moda las cartas, *El Correo Militar* ha publicado una que puede dar quince y raya en lo tremendo a la del general Martínez Campos a Fabié. La carta esa merece que la reproduzcamos, aunque por supuesto solamente a título de información, y sin quitar ni poner nada de nuestra parte.

Como se verá, la carta trae también estrellitas como la otra, y la dirige persona que bebe «en buenas fuentes.»

¿Quién será?
Pero dejemos hablar a *El Correo Militar*. El cual, copiado a la letra, dice así:
«La siguiente carta íntima puede aclarar mucho.

La persona que la escribe y la que la recibe, nos merecen entero crédito. La primera bebe en buenas fuentes.

Habana 10 de Agosto de 1897.

Mi querido...
Te escribo bajo la impresión de la terrible noticia de la muerte de Cánovas, que por mi cargo supe de los primeros. ¿Qué va a pasar ahí? Todos lo ignoramos, y quien sufrirá mayor contratiempo es nuestro general, que no encontrará apoyo en quien lo sustituya, porque temo que sea manejado más ó menos directamente por el general... que amordazado estuvo mientras vivió la gran figura.

Espero, por lo tanto, abrazarte muy pronto, porque venga Sagasta que será lo seguro, ó siga el actual con «punteales», siempre esas personas irán a la Presidencia con «muletas», puesto que no es ninguno un Sixto V para arrojarlas.

Ahí están hartos de debilidades, que serán mayores después de la muerte del gobernante que se supo imponer a todos, y como hace falta un Papa como el citado, no dudo que se encontrará si se vuelve la vista.

(Ofrecimos publicar íntegra la carta; pero nos dispensará la persona que nos facilitó que guardemos dos párrafos, porque la índole del periódico no permite ataques a un general.)

No tengo palabras para calificar la campaña de algunos diarios madrileños. Ruégote que no uses tu pluma para escribir en ellos. La prensa filibustera americana (*El Yara, Patria*, etc.), dicen que los únicos relatores de la verdad en la guerra cubana son *El Imparcial*, *el Heraldo*, *El Tiempo*, *el Diario de Barcelona* y hasta *El Nuevo Mundo*.

Yo no los leo; pero sí te sé decir que esa campaña, nacida porque «nadie» quiso dar dinero para telegramas, y por no sacar diputado a alguna «cabeza» (¿y qué mal se porta la «cola» que para despacharse más a su gusto escribe todo de redacción, y no pone una T. G.); esa campaña—repto—ha producido suscriptores de pago en Cayo Hueso, Tampa y New-York. ¿Sabes cuántos paquetes mandan las grandes rotativas? 17 de a 1,000 números cada uno. Dime tú si es más verdad lo de «patriotismo» que lo de «empresa».

Si por gestiones en el desempeño de mi cargo (más honorífico de lo que me merezco) publicase mi nombre con alabanzas (ó diciéndolo tan sólo que hago justicia) un periódico de esos que se escriben con recortes de los citados periódicos madrileños, se me caería la cara de vergüenza. Soy español y gozo al verme insultado por insurrectos.

Yo te digo la verdad, si fuese Weyler llamaría a Primo de Rivera y no dejaría circular

DIARIO ECLESIASTICO

Santos de hoy

Santos Arístido, obispo y mártir, Antonino niño, Zenón y Cariton mártires, Sandalio, obispo en Córdoba; Agulfo, abad de Lerina, Mausuro, primer obispo de Tuni, Auxencio, obispo de Milán, Simón Sibilio el mozo, San Nonito y Santos Sereña, Jelsa, Rufina, Dorotea, Tecla y Erasmia, vírgenes y mártires.

Se reza de los santos Juan de Perusia y Pedro de Saxeferro, mártires con rito doble y color encarnado.

El primer capítulo general de la Orden de San Francisco de Asís, envió a España al Padre Juan de Perusia y al hermano Pedro de Saxoterrato para que predicaran y extendieran la orden del serafín patriarca. Fijaron su residencia en la ciudad de Teruel en la que permanecieron diez años cuando cumpliendo su sagrada misión nauta que, desearon conseguir el martirio vinieron a Valencia que ganó bajo el yugo saraceno. Aquí empezaron a predicar el Evangelio con gran celo, por lo que el rey moro Zeid ó Abucaid mandó que fuesen encerrados en un lobregu calabozo pero no pudiendo vencer la entereza de los confesores de la Fe, dispuso que se les decapitara, sentencia que se cumplió el día 29 de Agosto de 1231. Sus cuerpos estuvieron por algún tiempo depositados en la Basílica del Santo Sepulcro (hoy parroquia de San Bartolomé) y después de la reconquista conducidos a Teruel. El Papa Clemente XI les concedió el honor de los altares por decreto de 23 de Febrero de 1704.

COARENTA HORAS.—Principian en la iglesia de San Agustín por la Archicofradía de Nuestra Señora del Consuelo y Cerrea. Se descubre a las seis y se reserva a las siete.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de la Purísima. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Puig en la Catedral.

FUNCIONES RELIGIOSAS PARA HOY

REAL Y PARROQUIAL IGLESIA DE LOS SANTOS JUANES.—Primer viernes de mes. La Pia Alameda de reparación de blasfemias del Sagrado Corazón de Jesús, celebrará a las siete Misas de Comunión con plática que dirá el doctor don Juan Bautista Benlloch, y por la tarde a las seis ejercicios con estación, meditación, trisago y sermón que dirá el P. Juan B. Jura. I. P. para los congregados.

PARA MAÑANA.

SANTOS DEL DIA.—Santas Cándida, viuda, Rosa de Viterbo y Rosalía, vírgenes.

Se reza de Santa Rosalía.

Noticias locales y generales

Ayer no se reunieron, como habían acordado, los horneros en las casas conestorales. El alcalde, en vista de la informalidad de éstos, reunió por la tarde a los tenientes de alcalde, acordando: publicar los hornos que no han subido el pan, castigar severamente a los defraudadores, y denunciarlos a los juzgados municipales, para que los horneros sean castigados con penas de arresto, y que por la comisión de Policía Urbana se giren visitas a los hornos, haciendo cerrar sus puertas a los que no reúnan condiciones de seguridad e higiene.

Acordada por el gobierno la distribución del contingente en onanito se publicará el real decreto señalándolo, procederán las comisiones mixtas a repartirlo entre los pueblos de sus provincias respectivas, practicando lo que previene el cap. XVI de la ley de reclutamiento de 1896. Según dicha ley, las referidas operaciones, una de las cuales es el sorteo de décimas entre los ayuntamientos, deben estar terminadas para el 1.º de Octubre, y la incorporación de los mozos a filas se verifica desde el 1.º de Noviembre; pero ya hemos dicho que las presentes circunstancias harán tal vez reducir esos plazos, para lo cual tiene facultades el gobierno.

La redención a metálico pueden efectuarla los mozos por 1.500 pesetas hasta el 30 de Septiembre, tanto si los tocó para la Península como para Ultramar.

Desde esta fecha en adelante sólo se permitirá redimirse a los de Ultramar, pero habrán de hacerlo por 2.000 pesetas hasta diez días antes de su embarque (arts. 173 y 174 de la ley).

También pueden sustituirse los de la Península (entre hermanos) y los de Ultramar en las condiciones que establecen los artículos 173 a 186 de la ley y los reales órdenes vigentes y en los mismos términos señalados para la redención.

Los mozos destinados a Ultramar, como cabezas de lista se pueden redimir por 2.000 pesetas (art. 173 del reglamento); pero los destinados a dichos ejercicios por estar declarados prófugos no pueden redimirse ni sustituirse en manera alguna.

Se ha resuelto que el plazo de 20 días concedido para formular reclamaciones contra las propuestas anunciadas para proveer escuelas por concurso, se cuenta desde el día siguiente al en que publique dichas propuestas el Boletín oficial de la capital del respectivo distrito universitario.

Siendo el mes de Septiembre el más indicado para tomar los baños de playa y duchas, aconsejamos a nuestros lectores los tomen en el hermoso balneario del Turia, situado en la calle de Carniceros, número 14, por ser el que reúne mejores condiciones de higiene y comodidad, y con respecto a competencia basta decir que su director Dr. Palos lleva dieciséis años de practica en estos asuntos.

El ayuntamiento de Catarroja ingresó ayer en la caja de la Diputación a cuenta de contingente provincial 2.184 pesetas.

Itinerario de la cruzanza de las contribuciones territoriales e industriales: Villar del Arzobispo, 2, 3, 4 y 5 del actual; Benetuser, 5 y 6; Aana, 16, 16 y 17; Biocorp, 4 y 5; Bolbaita, 4, 5 y 6; Cheda, 10, 11 y 12; Estubeuy, 11 y 12; Navarres, 9 y 10; Quesa, 6 y 7, y Sellen, 6 y 10.

Se halla vacante la plaza de médico titular de Villamarchante, dotada con el haber anual de 750 pesetas. Puede solicitarse en el término de quince días.

Nuestro estimado amigo el ilustrado profesor de idiomas y conocido literato D. Constantino Piquer, ha establecido una academia dedicada especialmente a la enseñanza del francés e inglés en la calle de Vilargat, 8, 2.º

Recomendamos a nuestros amigos la academia del Sr. Piquer, seguros de que en ella adquirirán un conocimiento rápido y completo de dichos idiomas, todos los que por la índole de su carrera ó por mero adorno, se dedican al estudio de las lenguas.

El Sr. Piquer es un hombre que sabe el método tan conocido y enseñado por el Sr. Piquer, que une la teoría a la practica y es el único empleado en el extranjero.

De todas partes

Milenario de un periódico

Próximamente se celebrará en Pekín el milenario de un periódico.

Este periódico es el más antiguo del mundo, pues cuenta mil años de existencia y se titula Kin Pan.

Durante más de cuatro siglos fué mensual; hacia 1361 se hizo semanal, y desde 1800 era diario.

Hoy da tres ediciones distintas al día; por la mañana en papel amarillo, a mediodía en papel blanco y por la noche en papel gris.

En el empleo de papel de distinto color en cada edición, se impide que los vendedores puedan engañar al público, dándole números de una edición por otra.

La razón de un hombre

Sabiendo es que los coches de alquiler tienen en París el nombre de fiacre; de dónde procede este nombre semeja al de simón que se da en Madrid a las berlinas de alquiler.

Según un periódico parisién, hacia 1650 existía en la calle de Sant Martín una casa en cuya fachada había una imagen de San Fiacre. Esta casa servía de cochera a los coches de alquiler.

La asociación de ideas llevó al vulgo a dar el nombre del santo a los carruajes que allí se encorbaban, y he aquí que perpetuándose el uso de este nombre, hoy la palabra fiacre está admitida para designar entre los franceses a los coches de alquiler.

Tendrá origen semejante la denominación de simones con que se conocen los coches de alquiler en Madrid?

Progreso del Japon

El imperio del Sol naciente marcha rápidamente por el camino del Progreso. Ya cuentan con una marina comercial de quinientos vapores. Desde hace un año tienen establecida una línea regular de paquebots que hace escala en Manila y disputa los fletes a los buques mercantes franceses.

Hace pocos días se anunció la inauguración en el dicho imperio japonés de una manufactura de bicicletas.

Y finalmente se asegura que las señoras japonesas modifican su industria hasta el extremo de adoptar el tormento femenino que se conoce con el nombre de corsé.

A este paso aquel pueblo oriental va a verse pronto a la altura de los pueblos occidentales, y confundiendo con ellos en sus hábitos y costumbres.

La bicicleta y la templanza

Los dos mayores compañías cerviceras de Milwaukee y Chicago han publicado sus estadísticas para el presente año, y arrojan notable baja en la venta.

Los administradores de las compañías atribuyen aquella a depresión general en los negocios, mas aunque nada dicen de la influencia que la bicicleta puede tener en esa disminución, es indudable, según un periódico, que ese moderno vehículo ayuda en mucho a la causa de la templanza.

Antiguos devotos de Grambinus, observaron que para mantenerse en equilibrio en sus bicicletas, era necesario olvidar a la musa color de ámbar y como la última afición os siempre la más fuerte, ateniéndose a sus máquinas, que entrañan un régimen de agua fresca, cuyos partidarios aumentan de día en día, con los miles de reclutas que alista ese extendido sport.

Guasón!

En el escaparate de un peluquero de la Bourboule (Francia), se ve un fenomenal garrote acompañado de un cartelito en el cual se lee:

«Bastón auténtico de madera de olivo de Jerusalén que perteneció a Poncio Pilato en el año 27 de nuestra era. Precio: 7.000 francos.»

El mejor día vamos a ver anunciada la venta de los anteojos de Califa, ó del paraguas de Herodes.

Un océano de cerveza

Según cálculos hechos en Inglaterra, se consumen anualmente en todo el mundo, diez y siete mil setecientos millones de litros de cerveza.

Alemania produce la mayor parte cinco mil millones de litros; sigue después Inglaterra, que con Irlanda, produce cuatro mil setecientos noventa millones de litros. El tercer lugar lo ocupan los Estados Unidos con tres mil doscientos millones.

El país que relativamente a su población consume más cerveza, es Bélgica, que fabrica mil millones de litros y la consume toda.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Durante el día de ayer entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes:

Vapor inglés Opal, procedente de Denia, con cargo general.

Vapor inglés Sapphire, de Denia, de tránsito.

Vapor francés Algerien, de Alicante, con vino.

Vapor francés Les Tres Freres Conseil, de Cete, con vino.

Vapor español Unión, de Ibiza, con efectos y balija.

Leud español Pepita, de Alicante, con atún.

Leud español Amparo, de Barcelona, con lastre.

Pailebot español Viera y Clavijo, de Alicante, con atún.

SALIDAS

Vapor inglés Opal, con destino a Liverpool, con cargo general.

Vapor inglés Sapphire, para Londres, con fruta.

Vapor noruego Vale, para Londres, con fruta.

Vapor francés Maroc, para Ruan, con vino.

Vapor español Unión, para Palma y Escalón, con cargo general y balija.

Vapor inglés Garry, para Liverpool, con fruta.

El golbe té llama Ale-sand o, para Alicante, con lastre.

una prensa que desacreditó a España y «labora» admirablemente.

Yo se que al general le importa poco lo que diga Gasset, Augusto ó el nuevo redactor Canalejas; pero si no por él, que a mas altura que ellos, debiera mirar por la causa de España ya que ahí no se ha tenido el valor de averiguar quien dió datos falsos sobre unas canchales ó mantas y a que un A. escribió a un periódico de Barcelona cosas que merecían ser escupidas después de denunciarle. La falta de valor para atacar a esos chapadores de honra es mucha. Cánovas era Cánovas, pero le faltaba un ministro de Gracia y Justicia templado, para procesar desde un Reparat (amigo de Polavieja), hasta cualquier general que olvidó la ordenanza.

Deso que sigan todos buenos en tu casa. Mis recuerdos a todos y salud en particular a mi amigo*** y al general***.

Tuyo, amigo que quiere,

Fernando de Magallanes

Al amanecer del 31 de Agosto de 1513, y en el sagrado recinto de la hoy derribada iglesia del convento de Nuestra Señora de la Victoria, en Triana, se daba comienzo a la celebración de una misa votiva del Espíritu Santo.

Los tañidos de las campanas, los acontos del órgano, los cantos de los religiosos, mezclados con los rezos de los fieles congregados en el templo, constituían una grave y patética consonancia.

En el centro de la espaciosa nave, un grupo de hombres de mar, puestos de rodillas con los brazos en cruz y los atezados rostros elevados al cielo, oraban fervorosamente después de recibir el Sacramento Augusto de nuestros altares: entre ellos sobresalía uno, que por su noble y gallarda presencia y sus ricos y elegantes atavíos, indicaba ser el jefe de aquella tripulación en tierra.

Terminado el santo sacrificio, salieron todos en procesión de la iglesia; iban delante varias cofradías con sus guiones y oriflamas; seguían los náuticos en dos hileras con su jefe en el centro, y cerraba el cortejo la comunidad de la Victoria presidida por su prelado, entonando las Letanias de los Santos; detrás marchaba, atraída por la curiosidad, una numerosa muchedumbre de todas clases y condiciones.

Llegada la comitiva a la orilla del Guadalquivir, apellidada «Puerto Camaronero», una nao, con elegantes pavones engalanada, los aguardaba hecho alto en aquel sitio; y el prelado, recordando con agua bendita, recitó en alta voz varias oraciones; aseguida fué estrechando el primero y sus Religiosos después, entre sus brazos a todos los marreantes, en medio de las lágrimas, las aclamaciones, y las vivas del inmenso concurso que los rodeaba, entusiasmado con tan patética escena.

Embarcados los tripulantes ya y preparados a la salida, el Prelado, acercándose mas a la barraca del río, renuando un profundo silencio, les arengó en esta sencilla y afectuosa forma:

Hijos míos: el Señor os acompañe en vuestra arriesgada navegación y os preste valor, hijos de mi alma, en la heroica empresa que comenzáis para descubrir y agregar a la corona de la preclara Isabel I, reina católica de España, nuevos golfos, nuevos estrechos, nuevos países, nuevas islas, nuevos continentes, nuevos hombres, para que todos juntos canten las glorias del Altísimo y vuestras conquistas no os olvidéis, nunca hijos míos de la piadosa Sevilla, que por vosotros queda rogado al cielo ni de esta santa comunidad; a cuyo frente, sin merecerlo, me veía, la cual va con vosotros en sus oraciones; volved pronto, hijos míos, que nuestros brazos os recibirán con amor y muchos corazones con entusiasmo: vamos tardad velas, e id con Dios y con nuestras bendiciones y lágrimas, hijos míos.

Al terminar tan hermosas frase el buen prior de la Victoria, la nao rompió viento en popa en magestuosa carrera los mares y su jefe, bajando y subiendo las manos y cabeza, contestaban al saludo de la inmensa multitud que los acamata en la playa, hasta que volviendo en breve el torno del río denominado los «Gordales», se perdieron de vista.

A los pocos años en la misma iglesia del convento de la Victoria en Triana, se levantaba un modesto túmulo, con este epitafio en su frontispicio:

A Fernando de Magallanes, Insigne navegante, Valeroso descubridor del Estrecho Que lleva su nombre, Muerto en una isla, desconocido, La Comunidad Mínima de Ntra. Señora, De la Victoria, de Triana, Llorá su mal suerte y malograda empresa Píde a Dios su descanso

Y le consagra este sencillo monumento El lúgubre canto de la salmódica, que la Iglesia consagra a sus fieles hijos difuntos y las patéticas e inspiradas lamentaciones de Job, reemplazaban entonces bajo aquellas angustias bóvedas a las majestuosas notas del órgano, que despedía al jefe y marineros exploradores de nuevos continentes: las campanas planían, los religiosos lloraban y el inmenso gentío que ocupaba el ámbito del templo elevaban sus preces al Eterno por el alma de Magallanes, malograda en medio de sus preciados triunfos náuticos, cuando se preparaba a añadir laureles a la historia y grandeza y dominación de esta patria querida que registra en sus anales los de Colón, Cortés, Pizarro, Legazpi y tantos otros navegantes ilustres, que realizaron en su seno aquella frase de la Santa Escritura sobre la dominación univ. real del Mar del futuro en la tierra «Dominará de uno a otro mar y desde las orillas del río, hasta los confines de la tierra» Casimiro de Erio e Irigoyen.

30 Agosto 1897.

No quiso el joven más trapeos, y arrojando su equipaje se embarcó para España, llegando a ésta satisfecho de su fortuna y con ánimo de acabar sus días al lado de sus hasta ahora afligidos padres.

En el tren expreso de Barcelona salió ayer para el extranjero el conocido sporman D. Enrique Liberós.

En el tren correo de Madrid salieron el oficial primero de esta central telefónica D. Joaquín Raga, que va destinado a la estación de Arohena, y el capitán de infantería D. José Ramón.

Han solicitado de la Alcaldía municipal gratuita en el Conservatorio de Música para el entrante curso, Isabel Gallera, Josefa Torres y José Gallera.

Los empataces de varias secciones del Ayuntamiento han presentado a la Alcaldía las listas de los braceros que están trabajando bajo sus órdenes y por cuenta del municipio.

Se ha hecho cargo de la tenencia alcaldía del distrito de la Misericordia don Francisco Ordeig.

Se encuentra enferma en cama la distinguida Sra. D.ª Antonia Viro, esposa del digno capitán del vapor «Villarreal», don Juan F. Miranda.

Desearíamos un pronto restablecimiento. Como teníamos anunciado salió ayer en el correo de la corte D. Eduardo Badia, jefe de la línea telefónica del Nordeste de España.

A la una de la tarde de ayer quedó reunida la comisión municipal de Consumos bajo la presidencia del Alcalde Sr. Sales no habiendo tomado acuerdo alguno de interés general.

Hoy viernes a las cinco y media de la tarde, en la iglesia de los P.P. Carmelitas tendrá lugar el ejercicio mensual del Sagrado Corazón de Jesús, por este orden: exposición, trisago, estación, lectura del ejercicio y reserva.

Nuestro correligionario el concejal D. Adolfo Jiménez del Río, comenzará el día 7 de los corrientes a hacer uso de la licencia que el Ayuntamiento le tiene concedida.

Nos dicen de Tarragona que la policía ha detenido en aquella población a un sujeto que iba repartiendo periódicos anarquistas.

La escuela especial de ingenieros industriales establecida en Barcelona, anuncia la apertura de la matrícula ordinaria del curso de 1897 a 1898 para la segunda quincena del próximo Setiembre.

La secretaria de la Junta Económica de la Fabrica fundición de Trubia, anuncia para el día 20 del presente mes la subasta de la contratación de 800 kilogramos de aluminio, 100 quintales métricos de plomo en lingotes y 100 quintales métricos de zinc en galgapos.

El precio límite que ha de regir en la subasta es el de 647 pesetas el kilogramo de aluminio, 4850 pesetas el quintal de plomo y 67 el de zinc en galgapos.

De «El Noroeste» de Gijón: «Halladosos ayer un forastero pescando bajo el cerro de Santa Catalina, próximo a la batería de las piezas, en ocasión de estar subiendo la marea, cuando trató de salir no pudo efectuarlo a causa de haber inundado el mar el paso que se practicó para el desmonte por orden de la Junta del Puerto.

En trance tan apurado se encaramó a una de las grietas del despeñadero, y en esta situación fué visto por la tripulación de una lancha que se dirigía a puerto; mas no pudiendo prestarle auxilio alguno desde a bordo, llevaron por tierra al punto en donde estaba el pescador una cuerda que le tiraron desde dicha batería, y convenientemente amarrado por la cintura, los marineros tiraron de él poniéndola en salvo.

Ha sido eliminada la escuela elemental de niñas de Montegaudó (Murcia), de la lista de las que han de saquearse a oposición.

Por el ministerio de la Guerra se ha dispuesto que no se provea a los individuos de tropa de la fe de soltería, hasta tanto que se obtengan el pase a la situación en que, según el artículo 12 de la ley, se les entregará, como está mandado, por los respectivos cuerpos, sin necesidad de que la soliciten los interesados.

Ayer tarde se jugó en el Jai-Alei un notable partido de pelota a cesta y a 60 tantos, entre Quisquilas, Vere y Madrileño, blancos, contra Olagorta, Bidegain y Gordovill, azules.

El partido resultó superior, y sobre todo muy reñido.

Hubo tantos notables, y los pelotaris todos demostraron que sabían y querían jugar.

Hubo tantos notables, y los pelotaris todos demostraron que sabían y querían jugar.

Table with 4 columns: Jan., Azules, Blancos, Azules, Blancos, Azules, Jan., Azules. Rows 1-13 showing scores for different teams.

Una cuestión se ha suscitado al final del partido sobre si el jurado ha cumplido al anular un tanto de sangre que había ganado aparentemente Olagorta.

Y decimos aparentemente porque al az que ha de preceder el aviso para que los contrarios se aperoiban a restarlo, y ese aviso no lo dió Olagorta, ó si avisó, no lo hizo tanto que pudiera enterarse Quisquilas.

Nosotros no nos enteramos tampoco del aviso.

Conste, pues, que decididamente aprobamos y defendemos la conducta del jurado.

Terminado el partido se jugaron unas quinielas a seis tantos que se las apuntó el portero.

CRIS (CUENTOS D)

Salvador E

Se halla de vent Tradicionalista, al p plar.

ENFERM

Iniguez de Mont

EX AYUDANTE DE NERAL DE MADR

Coro SIN OPE (tramo) Guara (grit TO etc. NO EXIGHO de curado el enfer

Consultar: de la

TRIBU

Procedente del ju rificó ayer mañana causa incoada con Juan, acusa lo de un

El ministerio ha se lo impusiera al pr pasetas de multa.

El letrado D. Euri do de la defensa, sol la libre absolución esta petición en que fiorece el hecho.

También compare D. M. A. M., por sup lito de esta estanda go de alcalde en Sag El fiscal D. Cándi que en su escrito de se lo impusiera al ex ainal, dos meses y dos cional, solicitó ayer oión de aquel por en esta probado.

La defensa estab letrado D. Facundo

Noticias

Ha obtenido dos m mar (eniente del 11 artillería D. Carlos L

—Ha sido destinado fantería de Oltumba, e fia de clases del cole D. Francisco Santam

—Ayer mañana se el capitán general de Moltó, habiéndose en vo de la subinspecció ejército el general Bruzon.

—A su instancia ha comandante de infan eia López y el má Cerdá Segrellos.

—Ha sido ascendido de la reserva, gratifi binarios retirado D. M. guex.

SUC

Acci Durante el día de las casas de Scorro guientes:

Pedro Sánchez, que presentaba una gión occipital.

Joaquín Castañer un esguince en el Francisco Calatay de un esguince en el Amparito Alegre de una herida contu cha.

Por la Guardia o detenido un individu de varias gallinas y cinos de aquel puebl

Fu Por la primera a yncia se interesa la joven de 18 años de paterna de esta ciud

Muerte En el traste sext fué encontrado ayer un anciano de 68 añ Manuel Planells.

Los facultativos muerte ha sido natu Por el juzgado pondientes diligenc

«Infu Ayer fué sorpren de Godolleta un in trasladaba de un l que existía en un c juzgado.

Des Un niño de corta en la calle de la Ab Conducido por un dispensario mé loc no le reconoció por una herida contu tico leve.

Horror El juzgado del d con gran actividad subir al autor ó an tador cometido con l tofiro Pitarch en nado.

Aunque algún o a raíz del suceso, q blan inferido al ni que con él jugaba, m formados, no d-juo constituyó un rudo no quedara q hura de la palabr lora el resultado el miserable autor, fuerosmil par

CRISALIDAS (Cuentos de Buen Humor)

Salvador Escobar Mari

Se halla de venta en el kiosco del Circulo Tradicionalista, al precio de 2 reales ejemplar.

ENFERMEDADES DEL

AÑO

Ingeniero de Montaña Médico especialista

EX AYUDANTE Y DEL HOSPITAL GENERAL DE MADRID EX SUBDELEGADO DE MEDICINA

Con SIN OPERAR las hemorroides (almorranas) fisuras (grietas) ulceraciones del RECTO etc.

Consulta: de 10 a 1.-Colón, 17, 2.

TRIBUNALES

Procedente del juzgado de Gaudia, se verificó ayer mañana en la Audiencia, la vista causa incoada contra Bartolomé Sandra Juan, acusa de un hurto de algarobas.

El ministerio fiscal en su informe, pidió se le impusiera al procesado la pena de 125 pesetas de multa.

El letrado D. Enrique Tarrasa, encargado de la defensa, solicitaba de la Sala la libre absolución de su cliente, basando esta petición en que no había podido justificarse el hecho.

También compareció ante la misma Sala D. M. A. M., por suponerle autor de un delito de estafa estando desempeñando el cargo de alcalde en Sagunto.

El fiscal D. Cándido Díez de Ulzurrun que en su escrito de conclusiones pretendía se le impusiera al exalcalde la pena de un año, dos meses y dos días de prisión correccional, solicitó ayer mañana la libre absolución de aquel por entender que el hecho no estaba probado.

La defensa estaba a cargo del ilustrado letrado D. Facundo Burriel.

Noticias Militares

Ha obtenido dos meses de licencia el primer teniente del 11º regimiento montado de artillería D. Carlos Lozano.

Ha sido destinado al regimiento de infantería de Otumba, al alumno de la compañía de clases del colegio de María Cristina, D. Francisco Santamaría Vidal.

Ayer mañana se hizo cargo del mando al capitán general de esta región D. Antonio Moló, habiéndose encargado con este motivo de la subinspección del tercer cuerpo de ejército el general D. Adolfo Rodríguez Bruñón.

A su instancia han obtenido el retiro el comandante de infantería D. Vicente García López y el músico mayor D. Joaquín Cerda Segrelles.

Ha sido ascendido a segundo teniente de la reserva gratuita, el sargento de carabineros retirado D. Marcelino Leza Rodríguez.

SUCESOS

Accidentes

Durante el día de ayer se registraron en las casas de Scorro de esta ciudad, los siguientes:

Pedro Sánchez, de tres años de edad, que presentaba una herida contusa en la región occipital.

Joaquín Castañer, de 56 años de edad, de un esguince en el hombro izquierdo.

Francisco Calatayud, de 10 años de edad, de un esguince en el codo izquierdo.

Amparito Alegre, de ocho años de edad, de una herida contusa en la mano derecha.

Robo

Por la Guardia civil de Chevá ha sido detenido un individuo como autor del robo de varias gallinas y conejos a diferentes vecinos de aquel pueblo.

Fugada

Por la primera autoridad civil de la provincia se interesa la busca y captura de una joven de 18 años de edad, fugada de la casa paterna de esta ciudad.

Muerte repentina

En el traste sexto de la carrera del Río fué encontrado ayer mañana el cadáver de un anciano de 69 años de edad, de nombre Manuel Planells.

Los facultativos han certificado que la muerte ha sido natural.

Por el juzgado se instruyen las correspondientes diligencias.

Integranti

Ayer fué sorprendido por la benemérita de Godelista un individuo que en carros trasladaba de un lugar a otro toda la liva que existía en un campo embargado por el juzgado.

Desgracia

Un niño de corta edad cayó ayer mañana en la calle de la Abadía de San Martín.

Conducido por un guardia municipal al dispensario médico del pasaje de la Glorieta, se le reconoció por el facultativo de guardia una herida contusa en la cabeza de pronóstico leve.

Horroroso crimen

El juzgado del distrito del Mar continúa con gran actividad sus diligencias para descubrir al autor ó autores del bárbaro atentado cometido con la persona del niño Antonio Pitarch en la tarde del martes pasado.

Aunque algún colega que otro ha dicho tal vez del suceso, que las lesiones se las habían inferido al niño Pitarch los muchachos que con él jugaban, nosotros, algo mejor informados, no daremos crédito a que el hecho constituya un horrible crimen, esperando no quedará impune, aunque las pesquisas de la policía no hayan dado hasta ahora el resultado apetecido descubriendo al miserable autor.

Imposible parece que nuestros colegas

hayan formado con los que, comentando este desgraciado suceso, sostenían que se trataba más bien de una desgracia que de un crimen.

¿Cómo es posible que los muchachos a quienes se le acumuló el hecho hubieran maltratado tan brutalmente al desgraciado niño, desmenuándole después y arrojándolo en la pila en que se le encontró?

De ningún modo podemos creer que los compañeros de juego de Antonio infirieran heridas tan graves y tratando luego de ocultar el delito le arrojaran despiadadamente dentro de la mencionada pila.

Tampoco podemos avenirnos a creer que el niño se quitó la batita, como se decía, pues según nos manifestó la señora del capitán Sr. Pitarch, esto era imposible por llevarla abrochada por la espalda.

También el inspector de la guardia municipal Sr. Gallent, nos dijo que serían próximamente las ocho, acompañado de varios guardias, reconoció minuciosamente todos aquellos campos, no encontrando indicio alguno que demostrara que allí se había cometido el crimen, lo cual indica que el autor aprovechó la oscuridad para realizar tan inicuo hecho.

Ayer mañana, el desgraciado pequeñuelo continuaba bastante mejor de las numerosas heridas que tiene en la cabeza y parte del cuerpo, sin haber desaparecido la gravedad de su estado.

Disparo

En el Hospital fué curado anoche a las once un individuo llamado Andrés Merenciano Lerma, que presentaba una herida leve en la región hipogástrica, producida por arma de fuego.

Según declaración del Andrés, serían las diez y media, al pasar por la carrera de San Luis para dirigirse a su casa, de una de las conchuzas que circuyen los campos, le dispararon un tiro a quemarropa, sin que pudiera precisar quien fué el autor del atentado por impedirlo la oscuridad de la noche.

El juzgado entiende en el asunto.

Atraco

A las siete y media de la tarde de ayer, y cuando mayor era la concurrencia en la calle del Miguelete, fué robado a D. Concepción Pérez el portamonedas que llevaba en la mano, conteniendo quince duros en billetes y varias monedas de cobre.

A pesar de las voces de la robada, el audaz ladrón no encontró a su paso resistencia alguna que le impidiera apelar a la fuga, lo cual realizó con la mayor frescura.

La guardia municipal apareció algún tiempo después de efectuado el robo, dando conocimiento al juzgado de guardia.

El amor

Al sonar la hora de recreo, las colegialas se despararon por el jardín dedicándose a esos un juegos inocentes propios de la infancia.

Las mayores formando grupo aparte se dirigieron a un rincón y sentadas en tierra, a la sombra proyectada de un viejo granado que mostraba sus rojas flores con el orgullo con que un veterano soldado muestra sus heridas, se pusieron a hablar.

No eran ya unas niñas, eran mujeres que dentro de poco iban a entrar de lleno en la vida, en esa vida agitada del mundo que tantos peligros envuelve entre sus aparentes placeres.

Santifábase ya con las alas largas y querían volar por sobre los muros del Colegio. Todas mostraban en sus ojos ese inquieto deseo de lo desconocido, síntoma desconsolador que con tanta frecuencia se advierte entre los adolescentes y que tan poco aprecian los encargados de velar por la juventud.

Solo una joven de rubios cabellos y blanquitos rostro indicaba en su mirada todo un océano de inocencia, de esa inocencia que por ser tan poco común tanto vale.

Allá lejos, sentada en un banco de madera la madre inspectora hojeaba un libro de voto.

La conversación de las mayores recayó sobre el amor. ¿De qué otra cosa podían hablar a los quince años?

—Yo decía una, tengo un novio rubio a quien quiero muchísimo porque es poeta. ¡Si viera los versos que me hace!

En ellos me dice que soy una flor, una sílaba, un hada de hermosura, la mar de cosas. Y pinta tan bien nuestro cariño que todo cae en coplas.

—Pues mi novio—añadió otra de orgullosa mirada—no quiero que sea poeta.

Los poetas todos son pobres. Yo quiero que el mío sea rico, muy rico, para vivir en un palacio y tener muchos criados que me vayan levantando las cortinas y adelantándose a mis deseos.

¡Iremos al teatro todas las noches, llevando yo unos trajes hermosísimos y muchas joyas, y tendremos coche para ir a donde queramos.

—Si no es más que rico—apuntó una tercera—no podrá llevar uniforme.

Yo quiero que lleve esos trajes tan bonitos de gentil hombre, ó de maistrante con una banda azul y muchas cruces. Como yo seré su mujer y también será noble, todos me saludarán con mucho respeto y me dirán la señora condesa.

—¿Y qué?—dijo una cuarta interviniendo en la conversación.—¿Serás más feliz por eso? Yo lo que quiero es que sea guapo, muy guapo. Nos iremos a vivir al campo, en una casita blanca rodeada de flores. Yo haré la comida y él trabajará cultivando las plantas del jardín.

—¡Tonta!—esclamó otra.—Entonces cuando haga frío tendrás muchísimo y no podrás vivir. Yo lo que quiero es que sepa mucho, que sea muy sabio.

Aí me enseñarán muchas cosas que ahora no se y todos le mirarán con respeto al ver lo mucho que sabe.

La joven de los cabellos rubios se levantó de su asiento murmurando: vanidad, ilusiones, ambición, orgullo, pero no hay amor. No, eso no puede ser amor.

Y se dirigió a donde estaba la madre que le recibió con una sonrisa. Alla va la acusona, dijeron las muchachas contemplando a su compañera.

Esta se sentó a los pies de la monja y con dulce acento le preguntó: ¿Qué hace, madre?

—Estoy hablando con mi esposo, con Dios y estoy escuchando su voz, aquí dentro, mi corazón.

—¿Y le quiere mucho?

—Oh! muchísimo. Los que aman a seres de la tierra aman lo imperfecto, lo relativo. Yo amo lo absoluto, lo perfecto. Mi esposo es el más bueno, el más sabio, el más rico, el más hermoso, el que tiene más poder. Su belleza, su bondad, su poderío, su hermosura, su riqueza ni acaban ni tienen fin. Calculad si necesitaré amor para amarle como él se merece. Sería imposible. Me contestó con querer con toda mi alma, con toda mi vida, con toda mi ilusión. El me comprende y suple mi insuficiencia.

—¿Y qué espera en cambio, madre?

—Nada. Se que me tiene dedicado un cielo con todas sus bellezas, pero aunque nada me ofreciera nada le pediría. El premio de mi amor está en mi amor mismo.

—¿Y por qué le quiere?

—¿Por qué? Pues lo quiero por que lo quiero. No se explicarme más. Le quiero como la flor quiere al rocío y el rocío al sol. Por que quiero la belleza y la bondad y Dios es bondad y belleza. Este amor, hija mía, se siente pero no se explica.

—¡Oh! Dijo la muchacha escuchando las palabras. ¡Usted si que ama de veras, madre! ¡Ese es el amor puro, el amor perfecto, el amor que yo sofó.

J. L. Martín.

ESPECTACULOS

JAL ALAI.—Gran partido de pelota á costa en el que tomarán parte cuatro aficionados pelotarios.—A las cuatro y media.

Después del partido se jugarán unas quinielas.

Alcance telegráfico

Agencia Fabra

Madrid 1.º, 5 t.

París.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 62'00. 5 por 100 francés, 104'32.

Londres.—Exterior español, 61'87.

Dos noticias

San Sebastián.—A las seis de la tarde de hoy llegará á esta capital la banda de artillería de Toulouse.

Aun no se sabe si el ministro de Estado duque de Tetuán recibirá hoy al nuevo ministro norteamericano Sr. Woodford por esperarse la iniciativa de este diplomático.

Un brindis

Coblenza.—El emperador Guillermo, en un banquete dado en su honor, brindó por la provincia de Rhin, expresando á la vez su ardiente deseo por que sea duradera la paz de Europa.

Cambios de cortesía

París.—Al llegar á Dunkerque el presidente de la república, Sr. Faure, dirigió un expresivo telegrama al emperador de Rusia reiterándole su gratitud por la acogida de que ha sido objeto en aquel imperio y que ha motivado en toda Francia sentimientos de la mayor emoción y de la más justificada alegría.

El zar contestó á este despacho con otro connotado en los términos más cordiales.

Contra Alemania

París.—Anoche, á las doce próximamente, un grupo de unos 150 individuos que se formó junto á la Opera, marchó en dirección al Eliseo á los gritos de fuera Guillermo y abajo Alemania!

La policía acudió en el acto para dispersar á los manifestantes, resultando con este motivo algunos individuos contusos.

Operáronse también unas diez detenciones; pero el suceso careció de verdadera gravedad, no habiendo trascendido á la generalidad de la población.

Sobre lo mismo

París.—La manifestación de la noche última careció de verdadera importancia, por cuyo motivo han sido puestos en libertad los individuos que fueron detenidos.

No obstante, la autoridad judicial entiende en el asunto é instruye sumaria contra dos de los manifestantes promovedores, al parecer, de la algarada.

ULTIMA HORA

Conferencia Telefónica

Agencia Fabra

INFORMACIÓN BURSÁTIL

4 por 100 interior... 64'25

4 por 100 amortizable... 79'20

4 por 100 exterior... 81'50

Cubas del 88... 96'50

Cubas del 90... 80'00

Cédulas 5 por 100... 103'00

Cédulas 4 por 100... 100'00

Banco de España... 417'00

Tabacos... 210'00

Cambios sobre París... 30'85

Cambios sobre Londres... 32'95

Exterior (Bolsa de París)... 62'25

Obligaciones de Adana... 98'40

Precio del oro en la República Argentina... 180'00

Nota política

La Correspondencia de España dice que ayer noche corrieron mejores vientos en el campo conservador, donde renace la esperanza y se habla ya con optimismo.

tesado que, de no conseguir la reorganización del partido antes del regreso de la regencia á Madrid, se muestra partidario de la continuación de los conservadores en el poder, en cuyo caso sería ministro de la Guerra siempre que el gabinete estuviese presidido por el duque de Tetuán ó por el propio Sr. Elduayen.

De regreso

Covilla.—Ha llegado á este puerto el vapor "María Cristina", con luendo á bordo 1.086 soldados que regresan de Cuba por enfermos.

En la travesía han fallecido 16 soldados. Vienen gravísimos 28.

Lamentábase todos del mal estado en que se les embarcó.

También regresaron á bordo del "María Cristina" los generales Gasco y Gody.

La opinión de estos generales es pesimista, y creen durará largo tiempo la guerra.

El desembarco se ha efectuado en malas condiciones.

Dos barcos que estaban cargados de enfermos rompieron las amarras, y á no haberlas detenido á tiempo, se hubieran estrellado sobre las rocas del castillo de San Antón.

Esperáse al vapor "Isla de Panay" con 800 enfermos más.

Una reina que no lo es

En el ministerio de la Guerra se ha presentado una señora elegantemente vestida que ha solicitado con gran insistencia hablar al general Azcárraga.

En vista de que los ugiere le negaban la entrada, ha dicho: "Yo soy la reina."

Los empleados del ministerio le han hecho varias preguntas y convencidos de que se trataba de una demente, han obligado á los ugiere á que la sacaran del ministerio.

Contra los anarquistas

En Marsella han sido condenados á seis meses de arresto y 50 francos de multa tres anarquistas acusados de fabricar explosivos.

Consejo de ministros

El sábado probablemente se celebrará Consejo de ministros.

En él se tratará de las reformas para Cuba y Filipinas y también de las impresiones que el señor duque de Tetuán tenga de la entrevista con el nuevo representante de los Estados Unidos mister Woodford.

El asunto que se supone, ha de producir más viva discusión, será el ascenso á teniente coronel del comandante señor Primo de Rivera, sobrino del capitán general y gobernador del archipiélago Magallánico á propuesta del mismo.

Sin noticias

Esta noche no se ha recibido telegrama oficial ninguno de Cuba ni de Filipinas.

Se espera, sin embargo, que mañana se recibirán cablegramas, dando cuenta detallada de la marcha de las operaciones.

La escuadra Inglesa

La escuadra inglesa del Canal, que según noticias llegará á mediados de Septiembre á nuestro puerto, visitará antes y después varios puertos de España.

El día 4 de Septiembre llegará á Almería. Saldrá de allí el día 6 y llegará á Valencia el 9, de donde partirá el 11 para Tarragona, donde llegará el 13 y de allí saldrá el 16 para Barcelona, en cuyo puerto se hallará el 17 y de donde saldrá el 25.

A las Palmas llegará el 29 y saldrá el 4 de Octubre para Mahon, donde se encontrará el 7 de dicho mes de Octubre y de allí saldrá el 14 de dicho mes.

El 21 del mismo regresará á Gibraltar, partiendo para Vigo el 28, donde se hallará el 4 de Noviembre, dirigiéndose á Inglaterra.

El Sr. Silvela

Telegrafian de Málaga diciendo que el Sr. Silvela vendrá á Madrid del ocho al diez de los corrientes á conferenciar con el presidente del Consejo de ministros, con el objeto de ponerse de acuerdo respecto á la conducta que deberá observar en vista del giro que va tomando la cuestión política.

La costa de Marruecos

Dicen de Alhucemas que los moros asaltaron de nuevo el barco encañado en aquellas costas.

Este es el "Rosita", ya robado el día 24 por los piratas, quienes cogieron prisioneros al marino Rosendo Hermoso y al capitán del buque.

En atención á la frecuencia con que se repiten estas piraterías el gobierno ha acordado establecer un servicio más perfecto de vigilancia en aquellas costas.

A este objeto se ha ordenado que vayan á aquellas aguas varios cañoneros.

El Sr. Sagasta

Telegrafian de Avila dando cuenta de que hoy han almorzado con el Sr. Sagasta los generales Pando y Salcedo.

De New-York

El ministro de España en Washington Sr. Dupuy de Lome ha telegrafiado al gobierno desmintiendo las noticias publicadas por la prensa española relativas á una reciente expedición filibustera.

Niega asimismo que haya preparada expedición alguna á Cuba.

Woodford

El nuevo plenipotenciario yankee ha visitado esta tarde á las cinco al señor duque de Tetuán.

La visita á sido de pura cortesía.

Con este motivo el señor duque de Tetuán ha suspendido su viaje á los baños de Cestona.

Sorteo para Filipinas

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra anuncia para el martes próximo el sorteo de un coronel, seis comandantes y cinco capitanes de Estado Mayor para Filipinas.

duque de Tetuán, careció, según se supone, de interés político, reduciéndose á frases de pura cortesía.

Woodford devolverá mañana las visitas recibidas al ministro de Estado y á los embajadores de las potencias presentes en San Sebastián.

Viaje suspendido

A pesar de lo dicho, algo nuevo debe ocurrir cuando el duque de Tetuán ha suspendido por segunda vez su viaje á Cestona.

En San Sebastián se da verdadera importancia política á dicha resolución.

Complot anarquista

Madrid 3, 2'10 m.

La policía de Bruselas ha descubierto en aquella capital un complot anarquista dirigido contra Guillermo II, emperador de Alemania.

Novillo en Madrid

El Sr. Novillo, gobernador de Valencia, ha visitado en Madrid al ministro de Gobernación Sr. Cos-Gayón.

Oficialmente se dice que trataron exclusivamente de asuntos administrativos, mas se supone con fundamento que la conferencia ha versado sobre el contenido del telegrama de anoche, esto es sobre la pretendida agitación carlista en esa provincia.

¿Loco?

Madrid 3, 2'40 m.

Dicen de Salamanca que el conocido y notable abogado de aquella ciudad D. Lorenzo Velasco, ha llevado á cabo un acto que revela un grado grande de malvado, más bien de locura.

Principió por rociar su casa con petróleo y por prenderle fuego, hecho esto cerróse en una habitación y se descorrió dos tiros de perdigones en la barba, viendo que la muerte no llegaba tan aprisa como él sin duda deseaba, se abrió las venas de un brazo con una navaja leafeitar.

A pesar de todo eso aun audió gente á tiempo para salvarle y extinguirle incendio.

Azcárraga optimista

Madrid 3, 3'20 m.

El presidente del Consejo de ministros, general Azcárraga, niega que haya fracasado la unión de los conservadores; dice, por el contrario, que está en buen camino.

Sorteos para Filipinas

El día 9 serán sorteados para Filipinas un médico primero y dos segundos.

Sorteo para Cuba

Para Cuba serán sorteados tres subinspectores médicos de segunda, y dos médicos mayores de segunda.

Más sorteos á Filipinas

Anticipándose próximos sorteos de artilleros é ingenieros para Filipinas.

El de coronales de Estado Mayor se ha suspendido por haberse presentado voluntarios.

Daban de viaje

El teniente general Daban ha marchado á Liérganes.

Constantino Piquer PROFESOR DE FRANCÉS É INGLÉS Lecciones de estos idiomas á precios módicos. Queda abierta una clase nocturna, especial para dependientes y empleados. Vilagut, 8, 2.º

Bolsa de Valencia

CAMBIOS OFICIALES

COTIZACION del Colegio de Corredores de esta plaza correspondiente al 2 de Septiembre 1897.

